

INFORMACIJSKI CENTAR EUROPE DIRECT ZADAR



Glagoljaška 14, Zadar
Tel: +385 23 501 100
Fax: +385 23 501 101
Mail: info@edic-zadar.com



Izdanje: 03/16

Obilježavanje Dana Europe 2016 u Zadarskoj županiji

Ovogodišnji dvotjedni program Europskih tjedana 2016 obuhvatio je razna događanja na različitim lokacijama. Svrha Europskih tjedana je bila pružiti informacije o djelovanju i radu Europske unije. S ciljem što kvalitetnijeg informiranja tokom Tjedana su održane tematske edukacije koje odgovaraju različitim interesima čitave populacije. Za najmlađe i ove godine u suradnji Gradskom knjižnicom i njenim ograncima održane su radionice i kvizovi Radionice projekta AgVenturers u Benkovcu, Sajam ekoloških proizvođača Zadarske županije u Vrsima, u organizaciji AlterPOP projekta, predstavljanje rezultata projekta Roof of Rock te radionice u okviru B-transparent projekta samo su neka od održanih događanja u okviru Europskih tjedana 2016.



Vrhunac događanja je bilo obilježavanje Dana Europe u ponedjeljak 09. svibnja. Dan Europe proslavljen je na Narodnom trgu, popraćen glazbenom izvedbom a capella grupe Aka Crescendo, te učenika Klasične gimnazije Ivana Pavla II. Poseban dio Dana Europe bilo je predstavljanje i serviranje tradicionalnih jela zemalja Europske unije. Jela su s svojim profesorima pripremili učenici Turističko ugostiteljske škole Zadar.

Plaćaju li potrošači previše za električnu energiju u EU-u?

Istraživanje mehanizama kapaciteta pokazuje da se zahvaljujući njima može povećati sigurnost opskrbe električnom energijom, ali i da mnoge države članice moraju biti temeljitije pri ocjenjivanju potrebe za njima te pri njihovu oblikovanju, kako bi se osigurala njihova usmjerenost i troškovna učinkovitost.



Svrha je istraživanja prikupiti informacije o mehanizmima kapaciteta, posebno kako bi se ispitalo osigurava li se njima dostatna opskrba električnom energijom a da se pritom ne narušavaju tržišno natjecanje ni trgovina na jedinstvenom tržištu EU-a. Njime se dopunjuje Komisijina Strategija energetske unije, kojom se želi stvoriti povezano, integrirano i sigurno tržište energije u Europi.

Tijekom protekle godine Komisija je prikupila veliku količinu informacija od više od 120 sudionika na tržištu i javnih tijela o prošlim, postojećim i planiranim mehanizmima kapaciteta u 11 država članica među kojima je i Hrvatska.

Utvrđena su 28 mehanizama kapaciteta, koji se mogu razvrstati u šest različitih vrsta. Najčešća je vrsta strateška rezerva, kojom država određenim elektranama plaća da u slučaju potrebe započnu s radom. Nedavne inicijative država članica upućuju na postojanje općeg trenda prema otvorenijim i uključivijim mehanizmima, u kojima u načelu mogu sudjelovati sve kategorije pružatelja kapaciteta. To je pozitivan razvoj događaja: za stvaranje prave energetske unije i osiguranje najmanjih mogućih troškova za potrošače i poduzeća potrebno je da mehanizmi kapaciteta budu otvoreni svim vrstama pružatelja, domaćim ili stranim, neovisno o tehnologiji.

Evidencija podataka o putnicima

Nakon napada 11. rujna 2001. godine, Sjedinjene Američke Države kod transatlantskih letova od putnika zahtijevaju pristup osobnim podacima, kako bi se smanjio rizik od terorističkih napada i s ciljem da bolje pronađu potencijalne teroriste. Zračne kompanije će zemljama EU morati dati informacije o svojim putnicima kako bi pomogle vlastima u borbi protiv terorizma i teških kaznenih djela. Podaci će se čuvati pet godina. Nakon šest mjeseci, neke informacije više neće biti dostupne.



Glagoljaška 14, Zadar

Tel: +385 23 501 100

Fax: +385 23 501 101

Mail: info@edic-zadar.com



Predložena nova platforma za za poboljšanje suradnje na suzbijanju neprijavljenog rada



Foto: Dino Stanin/PIXSELL

Cilj platforme jest pretvoriti neprijavljeni rad u prijavljeni rad i zajamčiti socijalnu zaštitu milijunima Europljana koji su na gubitku zbog raznih rizičnih oblika zapošljavanja, uključujući nesamostalni rad maskiran kao samozaposlenost.

Platformom će predsjedavati Komisija, a omogućit će rasprave o načinima i sredstvima poboljšanja politika i mjera koje se bave problemom neprijavljenog rada te poticati suradnju između nacionalnih tijela i drugih čimbenika, uključujući one povezane s prekograničnim aspektima neprijavljenog rada.

Platforma je usto usmjerena i na bolje informiranje javnosti o tom problemu.

Platformom bi se nadomjestila praznina koja postoji na razini EU-a gdje se o neprijavljenom radu raspravlja tek sporadično i neusklađeno u različitim odborima i radnim skupinama. Njome bi se omogućila učinkovitija suradnja među onima koji se s problemom neprijavljenog rada susreću svakodnevno na terenu.

OUR HERITAGE, OUR FUTURE

MEDFISH4EVER - Naša baština, naša budućnost

Riblji fond u Sredozemlju ipak se smanjuje: procijenjene se da je sve u svemu 93% ribljeg fonda prekomjerno iskorišteno. Industrija ribarstva je u padu, stavlajući daljnji pritisak na stabilnost i sigurnost regije.

Za preokrenuti dramatičan pad mediteranskog ribarstva, povjerenik Vella obvezao se da će poboljšati stanje zaliha i time ekonomske izgleda u industriji. Na događanju u Bruxellesu, on je predstavio novu strategiju za Mediteran i pokrenuo je dijalog s ministrima iz EU i zemalja izvan EU-a.

Za Hrvatsku kao i za cijeli mediteran fond sljedećih vrsta je u padu: Velika crvena kozica, Svijetlo crvena kozica, Dubinska kozica, Inćun, Oslić, Trlje, Škamp, Iglun.

O navedenoj temi raspravljalo se i na Stručnom skupu ribarskog sektora održanog u okviru **INTERNATIONAL FISHING EXPO** sajma. O aktualnom stanju ribarstva u Republici Hrvatskoj ru panel diskusiji raspravljali su gosp. Ante Mišura, Pomoćnik Ministra poljoprivrede, Nedo Vrgoč, (Ravnatelj instituta za oceanografiju i ribarstvo), Lav Bavčević, (Viši koordinator za ribarstvo, Savjetodavna služba), Kristina Mišlov, (HGK), Mato Oberan, (Predstavnik ceha za ribarstvo i akvakulturu HOK), Branimir Baždarić, (Savjetnik za ribarstvo i akvakulturu AGRRA) te Irena Jahutka, (Načelnica Sektora za strukturne i tržišne mjere u ribarstvu).

Na navedenom skupu predstavljene su procedure prijava na natječaje te ostvarivanje ciljeva Operativnog programa za pomorstvo i i ribarstvo. Sudionici skupa imali su konkretna pitanja te su u konstruktivnoj raspravi s panelistima podjeliili svoja stajališta u svezi Zajedničke ribarstvene politike.

Predložen novi medijski okvir za 21. stoljeće i novi pristup internetskim platformama

Komisija želi uravnotežiti pravila koja se danas primjenjuju na tradicionalne radiotelevizijske kuće, pružatelje videousluga na zahtjev i platforme za dijeljenje videosadržaja, posebice kad je riječ o zaštiti djece.

Na temelju ocjene Direktive o audiovizualnim medijskim uslugama iz 2010. Komisija predlaže:

1. Briga o djeci i zaštita od poticanja mržnje za sve građane.
2. Snažniju ulogu regulatora audiovizualnih djelatnosti.
3. Jačanje europske kreativnosti.
4. Veću fleksibilnost televizijama.

Internetske platforme veoma su važne za inovacije i razvoj jedinstvenog digitalnog tržišta. Revolucijom u pristupu informacijama one su bolje i učinkovitije povezale kupce i prodavače. Potrebno je na razini EU-a stvoriti uvjete za privlačenje, zadržavanje i rast novatora za nove internetske platforme.

Komisija je osmislila ciljani pristup utemeljen na načelima radi rješavanja problema koje su prijavili sudionici u javnoj raspravi tijekom Komisijine jednogodišnje ocjene platformi. Da bi osigurala fleksibilnost i ažurnost toga pristupa, Komisija će poduprijeti napore industrije i dionika oko samoregulacije i koregulacije.

